

Информация о работе базовой профессиональной образовательной организации ГБПОУ «Григорополитский сельскохозяйственный техникум имени атамана М.И. Платова» за I квартал 2023 года

Деятельность базовой профессиональной образовательной организации (далее – БПОО) в I квартале 2023 года была связана с осуществлением ресурсной и координирующей деятельности по реализации, развитию и распространению инновационной образовательной практики инклюзивного профессионального образования, поддержке региональной системы инклюзивного профессионального образования инвалидов в Ставропольском крае.

Проводится профессиональная диагностика и профессиональное консультирование инвалидов и лиц с ОВЗ, их родителей (законных представителей) по вопросам получения СПО и ПО.

На официальном сайте техникума организована постоянная работа «горячей линии» для оперативного консультирования по вопросам выбора направления обучения и приема в ПОО, доступности получения СПО, ПО инвалидами и лицами с ОВЗ в Ставропольском крае, их родителей, преподавателей, тьюторов, классных руководителей по вопросам инклюзивной направленности. Консультирование осуществляется при непосредственном обращении потенциальных абитуриентов, как лично, так и с использованием электронной почты. По вопросам профессионального консультирования инвалидов и лиц с ОВЗ, их родителей (законных представителей) для получения СПО, ПО, ДПО, а также педагогических работников проведено 68 консультаций в режиме телефонного общения, очно.

Оказание консультационных услуг по вопросам обеспечения доступности получения СПО, ПО, в том числе по созданию условий доступности, безопасности, информативности и комфортности зданий для инвалидов и лиц с ОВЗ возможно по запросу.

Заключены договоры сетевого взаимодействия со средними общеобразовательными организациями Ставропольского края, региональным центром «Абилимпикс», территориальной ПМПК Новоалександровского района с целью осуществления консультирования инвалидов и их родителей (законных представителей) по вопросам получения СПО, ПО и ДПО.

Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся из числа инвалидов и лиц с ОВЗ осуществляется социальными педагогами, педагогом-психологом, тьюторами, территориальными психолого-медико-педагогическими комиссиями. Принимается активное участие в мероприятиях по обмену опытом.

Для обеспечения условий для обучения инвалидов и лиц с ОВЗ разработана, внедрена и функционирует региональная модель сетевого взаимодействия. За период с 2020 по I полугодие 2023 года всего заключено 42 договора сетевого взаимодействия по вопросам инклюзивного образования, в I квартале 2023 года – 2 договора:

1. Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ставропольского края «Ставропольский краевой музыкальный колледж имени В.И. Сафронова».

2. Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ставропольского края «Пятигорский медицинский колледж».

Информационные, материально-технические ресурсы БПОО, включая учебное, компьютерное, реабилитационное оборудование для инвалидов и лиц с ОВЗ для 4 нозологических групп (нарушение зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата, интеллекта) ПОО на территории Ставропольского края в рамках сетевого взаимодействия, с учётом профессий/специальностей, востребованных рынком труда, имеются в наличии, разработаны механизмы передачи в образовательные учреждения по запросу.

В техникуме реализуются образовательные программы СПО:

35.02.05 «Агрономия»- квалификация – агроном

35.02.06 «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» – квалификация - технолог

35.02.16 «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования» - квалификация техник-механик

38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учёт» квалификация – бухгалтер

35.01.13 «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства»

35.01.15 «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельскохозяйственном производстве»

43.01.09 «Повар, кондитер» квалификация - повар, кондитер

В техникуме реализуются образовательные программы ПО:

19727 «Штукатур» квалификация - штукатур

13450 «Маляр» квалификация - маляр

16675 «Повар»

16083 «Оператор технологического оборудования в сооружениях защищенного грунта»

17353 «Продавец продовольственных товаров»

19525 «Цветочница»

19756 «Электрогазосварщик»

Водитель автотранспортных средств категории «В».



С 5 февраля 2023 года по 30 июня 2023 года набрана новая группа из 10 человек (жители Новоалександровского и Красногвардейского ГО), которая проходит курсы подготовки водителей легкового автотранспорта (категория «В») из числа студентов с инвалидностью и ОВЗ. Обучение проходит на автомобилях с адаптированной системой управления, приобретённые в рамках подпрограммы «Доступная среда».

Открытие водительских курсов для лиц с инвалидностью и ОВЗ группа осветила общественно-политическая газета "Знамя труда" Новоалександровского городского округа в своих группах в «ВКонтакте» и Telegram, публикации от 17 марта 2023 года.

<https://t.me/znamyatruuda/8866>



Публикация газеты «Знамя труда» от 14 января 2023 года в социальной сети «ВКонтакте» рассказала о создании БПОО на базе ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И. Платова, о целях и задачах организации, направлениях деятельности и др.

21 марта по 26 июня 2023 года организовано обучение для 80 учащихся 8-11 классов в проекте «Первая профессия школьника», реализуемая в

рамках национального проекта «Образование» с целью повышения конкурентных преимуществ школьников, а также образовательного и профессионального потенциала населения. Открыты следующие направления обучения:

- «Повар»;
- «Кондитер»;
- «Оператор защищенного грунта».

В исполнении письма Федерального методического центра по инклюзивному образованию № 07ФМЦ-174 от 17.01.2023 года 19 января 2023 года приняли участие в вебинаре, посвященном планам работы БПОО и РУМЦ в системе СПО в 2023 году.

В исполнении письма Федерального методического центра по инклюзивному образованию № 07ФМЦ-414 от 31.01.2023 года 2 февраля 2023 года приняли участие в вебинаре по вопросам информационного сопровождения деятельности БПОО и РУМЦ СПО, а также об организации на базе РУМЦ СПО повышения квалификации педагогических работников образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования и профессионального обучения, по компетенциям, необходимым для работы с обучающимися с инвалидностью и ОВЗ и о реализации ФМЦИО курсов повышения квалификации для педагогических работников.

В исполнении письма Федерального методического центра по инклюзивному образованию № 07ФМЦ-896 от 27.02.2023 года 20 февраля 2023 года приняли участие в рабочем совещании в формате вебинара от производителей технических средств реабилитации по вопросам оснащения профессиональных образовательных организаций специализированным учебным оборудованием.

В исполнении письма Федерального методического центра по инклюзивному образованию № 07ФМЦ-1171 от 03.03.2023 года 6 марта 2023 года приняли участие в вебинаре по вопросам проведения мониторинга эффективности деятельности БПОО и РУМЦ в системе СПО за 2022 год.

В исполнении письма Федерального методического центра по инклюзивному образованию № 07ФМЦ-1307 от 14.03.2023 года 15 марта 2023 года приняли участие в рабочем совещании в формате вебинара с представителями БПОО и РУМЦ по вопросам взаимодействия БПОО и РУМЦ с психолого-медико-педагогической комиссией в субъектах РФ.

В исполнении письма Федерального методического центра по инклюзивному образованию № 07ФМЦ-1538 от 24.03.2023 года 27 марта 2023 года приняли участие в вебинаре по вопросам актуализации:

1. Атласа профессий и специальностей среднего профессионального образования, по которым осуществляется обучение лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью.

2. Атласа профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью.

3. Атласа профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение лиц с интеллектуальными нарушениями.

В исполнении письма № 05-22/5372 от 23.04.2022 Министерства образования Ставропольского края в соответствии с письмом Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Министерства просвещения РФ (исх. от 19 апреля 2021 г. 07-2108) направили мониторинг предоставления инвалидам и детям-инвалидам реабилитационных услуг по направлению психолого-педагогической реабилитации за 2 полугодие 2022 года.

С 21 января по 28 февраля 2023 года приняли участие в III Межрегиональной заочной конференции педагогических работников «Специальные образовательные условия как основа успешной профессиональной подготовки обучающихся с ОВЗ», организованной РУМЦ по обучению инвалидов и лиц с ОВЗ в системе СПО ГБПОУ Ростовской области «Новочеркасский колледж промышленных технологий и управления». Доклады участников по направлению «Опыт реализации адаптированных программ СПО и профессионального обучения» по темам:

- «Реализация адаптированных программ СПО и профессионального обучения», тьютор Колисниченко Е.В.;

- «Профессиональная ориентация и обучение инвалидов и лиц с ОВЗ в СПО», кандидат педагогических наук, и.о. директора ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И. Платова, Чикильдина Н.А., тьюторы Пилипчук М.С. и Домрачева Е.А.;

- «Концептуальная модель адаптивного обучения лиц с инвалидностью и ОВЗ в условиях реализации ФГОС СПО», методист Булекова О.В.

В январе 2023 года прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы повышения доступности и качества образования для инвалидов и/или лиц с ОВЗ», организованная ГБПОУ Республики Мордовия «Саранский строительный техникум». Участие приняли сотрудники:

- Чикильдина Н.А., и.о. директора ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И. Платова, Стеблецова Н.В., преподаватель с работой на тему: «Моделирование системы профессиональной ориентации детей-инвалидов и детей с особыми образовательными потребностями в Ставропольском крае»;

- Самохина Е.В., руководитель ФВ с работой на тему: «Организационные модели и технологии создания образовательной среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья, особенности организации урока физической культуры для обучающихся, имеющих статус ОВЗ»;

- Полезина И.В., преподаватель с работой на тему: «Вовлечение родителей в развитие инклюзивного образования»;

- Козлова Н.В., преподаватель с работой на тему: «Актуальные проблемы повышения доступности и качества образования для инвалидов и лиц с ОВЗ».



Статьи работ опубликованы в сборнике материалов Всероссийской научно-практической конференции.

Актуальные проблемы повышения доступности и качества образования для инвалидов и/или лиц с ограниченными возможностями здоровья: сборник материалов Всероссийской научно-практической конференции [Электронный ресурс] / сост. А. С. Чаприна. – Саранск : Изд-во ГБПОУ РМ «ССТ», 2023. – 118 с.

16 февраля 2023 года Базовой профессиональной образовательной организацией и Ресурсным учебно-методическим центром ГАПОУ ТО «Тюменский колледж производственных и социальных технологий» был проведён Всероссийский вебинар «Проектная деятельность как эффективный инструмент социализации людей с инвалидностью и ОВЗ», где приняли участие методист Булекова О.В. и тьютор Пилипчук М.С.

С 20 февраля по 28 апреля 2023 года проводится в дистанционном формате Межрегиональный фестиваль методических разработок в сфере инклюзивного профессионального образования «Методическая копилка педагога инклюзии». Организатором Фестиваля является ГАПОУ ТО «Тюменский колледж производственных и социальных технологий», базовая профессиональная образовательная организация, ресурсный учебно-методический центр среднего профессионального образования. Приняли участие в номинации «Профориентационная работа среди обучающихся с инвалидностью и ОВЗ в условиях инклюзивного образования» тьюторы БПОО ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И. Платова –

Борозинец Н.М., кандидат психологических наук, доцент, с методической разработкой «Методические рекомендации по организации профориентационной работы с обучающимися с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в организациях среднего профессионального образования»;

Колисниченко Е.В. и Домрачева Е.А. с работой «Методические рекомендации по организации профессиональной ориентации лиц, имеющих инвалидность и ОВЗ на примере организации Дня открытых дверей».

14 марта 2023 года в ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И. Платова тьютором БПОО Пилипчук М.С. проведен семинар-практикум для родителей на тему «Способы развития коммуникабельности и социальной уверенности родителей детей с ОВЗ» с целью формирования коммуникативных навыков



общения, представлений об эмоциональных состояниях с ориентацией на их эмоциональную отзывчивость, установление и определения круга общих проблем, возникающих в семьях, воспитывающих детей с ОВЗ. Микулан И.Н., кандидат педагогических наук, доцент кафедры специального и инклюзивного образования ГБУ ДПО СКИРО ПК и ПРО, член корреспондент Международной академии наук, выступила с докладом об актуальности проблемы «Способы развития коммуникабельности и социальной уверенности родителей детей с ОВЗ», где рассказала родителям о навыке коммуникации, как научиться общению, о формах работы с семьями детей с ОВЗ, где можно получить психологическую поддержку.

20 марта 2023 года в ГБПОУ ГСХТ имени атамана М. И. Платова тьютором БПОО Колисниченко Е. В. проведен первый из цикла вебинаров, посвященный профориентации и трудоустройству обучающихся, имеющих инвалидность и ОВЗ на тему: «Я-фрилансер». В подготовке вебинара приняла участие Микулан И.Н., кандидат педагогических наук, доцент кафедры специального и инклюзивного образования ГБУ ДПО СКИРО ПК и ПРО, член - корреспондент Международной академии наук педагогического образования, высказала свою точку зрения о фрилансе.

https://t.me/gsht_1/430

21 марта 2023 года для развития эмпатии по отношению к детям с ОВЗ и инвалидностью и создания условия для формирования профессиональной



мотивации педагогов на базе ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И. Платова тьютор Пилипчук М.С. организовала семинар-практикум с элементами тренинга «Развитие профессионально-личностной готовности педагога к работе с детьми с ОВЗ». Приняло участие 10 педагогических работников из техникума и ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 11».

27 марта 2023 года состоялся вебинар тьютора БПОО Домрачевой Е. А. на тему «Депрессивные состояния лица с инвалидностью и ОВЗ. Технологии работы». Дана краткая характеристика состояний, рассмотрены особенности течения при различных нозологиях, даны рекомендации по выявлению, лечению и предупреждению.

https://t.me/gsht_1/431



28 марта 2023 года состоялся круглый стол «Формирование кадровой политики, практическая подготовка и трудоустройство студентов и выпускников СПО: возможности и перспективы», где приняли участие генеральный директор АО «Успенский сахарник» - Шатохин С.В., генеральный директор ООО «Григорополисская» - Пьянов С.В.,

студенты 3-4 курсов по профессиям: «Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства», «Агроном», «Автомеханик», «Электрогазосварщик» «Техник - механик», «Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования», «Технолог производства и переработки», «Экономика и бухгалтерский учет», родители студентов и сотрудники техникума. В повестке мероприятия рассматривали вопросы «О ходе реализации практической подготовки студентов ГБПОУ «Григорополисский сельскохозяйственный техникум имени атамана М.И. Платова» для сельскохозяйственной отрасли» и «О формировании кадрового резерва и перспективах трудоустройства в акционерном обществе «Успенский сахарник» и акционерном обществе «Григорополисская». Рассматривались вопросы о возможности трудоустройства лиц, имеющих инвалидность и ОВЗ.

В техникуме функционирует Служба содействия трудоустройству выпускников, которая систематически проводит мониторинг инвалидов из числа студентов - выпускников, нашедших работу, в течение первого года после выпуска. Проведен анализ вакансий и консультации с работодателями для подбора возможных предложений по трудоустройству инвалидов молодого возраста. Имеется список работодателей, предоставляющих рабочие места для осуществления трудоустройства и сопровождения при содействии занятости инвалидов; разработан порядок прикрепления к каждому инвалиду наставника при трудоустройстве; реализуется комплекс мероприятий по сопровождению при занятости инвалидов. Текущий контроль выполнения договора по сопровождению при содействии занятости инвалидов осуществляется специалистами социально-психологической службы техникума.

Организовано активное взаимодействие БПОО и психолого-медико-педагогических комиссий и с целью обеспечения прав обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, с инвалидностью на получение качественного доступного профессионального образования, профессионального обучения.

Специалистами БПОО была разработана интерактивная инструкция по трудоустройству лиц с инвалидностью и ОВЗ.

Организовано активное взаимодействие БПОО со службами занятости для повышения доли трудоустроенных инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И. Платова реализуется комплекс мероприятий по сопровождению обучающихся инвалидов при прохождении производственной практики, в который включены:

1. Оказание обучающимся из категории инвалидов при прохождении ими производственной практики психологической помощи в преодолении предубеждений (страхов, боязни) уже на первом этапе знакомства с организациями и предприятиями, мотивируя их воспользоваться услугами социально-психологической службы техникума.

2. Информирование инвалидов в удобной для него форме об имеющихся возможностях прохождения практики и гарантиях трудовой занятости, о специальных мероприятиях, реализуемых для лиц с инвалидностью, в том числе о возможности создания или оснащения специального рабочего места с учетом имеющихся нарушенных функций организма; создание условий труда в соответствии с ИПРА; о возможности обучения новым профессиям; об оказании содействия в предпринимательской деятельности; о возможности получения услуги по сопровождению в процессе практики и дальнейшего трудоустройства, включая помощь в освоении пути до места практики и обратно и по территории работодателя, а также о помощи наставника на рабочем месте.

3. Выявление барьеров, препятствующих по мнению инвалидов, успешному прохождению практики и осуществлению трудовой деятельности, определение уровня их трудовой мотивации и на основании этого разработка индивидуальных программ мероприятий по практике и трудоустройству с учетом рекомендаций ИПРА инвалида.

4. Консультирование специалистов организации-работодателя, работающих с инвалидом, по вопросам оказания помощи в освоении им трудовых обязанностей.

5. Организация (при необходимости) профессионального обучения или дополнительного профессионального образования инвалидов, участвующих в программе сопровождения.

Собрана оценка выпускников из числа инвалидов и лиц с ОВЗ в отношении мер, принятых ПОО в содействии в трудоустройстве, уровне содействия органов власти и служб занятости в трудоустройстве, доступности информации о существующих мерах по содействию в трудоустройстве, проведен анализ данных оценок, выявлено, что содействием в трудоустройстве удовлетворены 73,5% выпускников, имеющих ОВЗ и 100% выпускников, имеющих инвалидность.

Ведется активная работа в сфере трудоустройства обучающихся с инвалидностью и ОВЗ, совместно с ГКУ ЦНЗ «Центр занятости населения Новоалександровского района» (соглашение о взаимодействии и сотрудничестве от 31.08.2021г.). Предоставляется информация о банке вакансий для особых категорий граждан, о трудоустройстве инвалидов на оборудованные для них рабочие места, о реестре работодателей, стажировке инвалидов и выпускников СПО.

В качестве одной из основных стратегий государственной политики в области образования определяется постоянное повышение квалификации педагогических работников с целью усовершенствования имеющихся профессиональных знаний, повышения качества профессиональной деятельности. Повышение квалификации осуществлялось как на бюджетной, так и на договорной основе, обучение проходило в очной форме с применением дистанционных образовательных технологий.

Результаты повышения квалификации педагогов.

С 7 декабря 2022 года по 28 февраля 2023 года тьютор Пилипчук М.С. прошла курс профессиональной переподготовки «Оказание психолого-педагогической помощи лицам с ОВЗ» ООО «Инфоурок» (г. Москва) в объёме 540 часов.

С 28 января по 14 февраля 2023 года тьютор Пилипчук М.С. прошла курс повышения квалификации «Организация работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в соответствии с ФГОС» ООО «Инфоурок» (г. Москва) в объёме 72 часа.

С 28 января по 7 марта 2023 года тьютор Пилипчук М.С. прошла курс повышения квалификации «Основы кризисной психологии» ООО «Инфоурок» (г. Москва) в объёме 180 часов.

С 13 по 17 марта 2023 года в исполнение письма № 07ФМЦ-513 от 03.02.2023 г. Федерального методического центра по инклюзивному образованию федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт развития профессионального образования» проведено обучение по программе повышения квалификации «Введение в тифлокомментирование» методиста Булековой О.В. в объёме 36 часов.

С 20 по 31 марта 2023 года в исполнение письма № 07ФМЦ-512 от 03.02.2023 г. Федерального методического центра по инклюзивному образованию федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт развития профессионального образования» проведено обучение 20 педагогических работников по программе повышения квалификации «Современные подходы к внедрению и развитию инклюзивной среды в образовательных организациях» с применением дистанционных образовательных технологий в объёме 72 академических часа. Участники обучения:

- Булекова О.В., методист;
- Колисниченко Е.В., тьютор;
- Домрачева Е.А., тьютор;
- Бочкова И.В., преподаватель;
- Красненко Е.Ю., педагог-психолог;
- Земцева Е.В., преподаватель;
- Иванова С.С., преподаватель;
- Клушина И.В., социальный педагог;
- Хоменко И.И., социальный педагог;
- Хатаян В, А., преподаватель;
- Табулова Ю.Б., преподаватель;
- Чумак Л.Н., мастер п.о;
- Зайцева Е.С., мастер п.о;
- Рогова Н.А., преподаватель;
- Рогов О.А, заведующий КОК;
- Яцкова Г.С., мастер п.о;
- Багринцева Ю.Н., преподаватель;

- Кузнецова О.П., преподаватель;
- Волков В.М., преподаватель;
- Семикаленова Т.А., мастер п.о;
- Листова Е.В., мастер п.о.

Осуществляется ребрендинг сайта. Наполняется и модифицируется страница БПОО на официальном сайте БПОО ГСХТ имени атамана М.И. Платова: <https://gsht.siteedu.ru/partition/48630/#megamenu>.

Регулярно размещается информация о проводимых мероприятиях, обновляются нормативные документы, методические материалы.

Публикуется информация о проводимых мероприятиях в Ставропольском крае в социальных сетях: Одноклассники, ВКонтакте, Telegram.

Таким образом, БПОО в I полугодии 2023 года были реализованы все направления плана мероприятий по обеспечению доступности профессионального образования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:

- разработка и реализация комплекса мер по профессиональной ориентации инвалидов и лиц с ОВЗ в целях выбора ими профессии/специальности с учетом их способностей и склонностей,

- содействие в создании условий доступности в ПОО субъекта Российской Федерации, в том числе через организацию сетевого взаимодействия,

- реализация мероприятий по сопровождению инвалидов и лиц с ОВЗ при освоении образовательных программ СПО и ПО, содействие в их последующем трудоустройстве,

- координация региональных программ сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве (разработанных и реализуемых в субъектах Российской Федерации в соответствии с Типовой программой сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве, утвержденной приказом Минтруда России, Минпросвещения Рос-сии и Минобрнауки России от 14 декабря 2018 г. № 804н/299/1154) в части СПО и ПО.

Информация о работе базовой профессиональной образовательной организации ГБПОУ «Григорополитский сельскохозяйственный техникум имени атамана М.И. Платова» за II квартал 2023 года

Деятельность базовой профессиональной образовательной организации (далее – БПОО) во II квартале 2023 года была связана с осуществлением ресурсной и координирующей деятельности по реализации, развитию и распространению инновационной образовательной практики инклюзивного профессионального образования, поддержке региональной системы инклюзивного профессионального образования инвалидов в Ставропольском крае.

Проводится профессиональная диагностика и профессиональное консультирование инвалидов и лиц с ОВЗ, их родителей (законных представителей) по вопросам получения СПО и ПО.

На официальном сайте техникума организована постоянная работа «горячей линии» для оперативного консультирования по вопросам выбора направления обучения и приема в ПОО, доступности получения СПО, ПО инвалидами и лицами с ОВЗ в Ставропольском крае, их родителей, преподавателей, тьюторов, классных руководителей по вопросам инклюзивной направленности. Консультирование осуществляется при непосредственном обращении потенциальных абитуриентов, как лично, так и с использованием электронной почты. По вопросам профессионального консультирования инвалидов и лиц с ОВЗ, их родителей (законных представителей) для получения СПО, ПО, ДПО, а также педагогических работников проведено - 95 консультаций в режиме телефонного общения, очно, которые зафиксированы в журнале.

Оказание консультационных услуг по вопросам обеспечения доступности получения СПО, ПО, в том числе по созданию условий доступности, безопасности, информативности и комфортности зданий для инвалидов и лиц с ОВЗ возможно по запросу.

Заключены договоры сетевого взаимодействия со средними общеобразовательными организациями Ставропольского края, региональным центром «Абилимпикс», территориальной ПМПК Новоалександровского района с целью осуществления консультирования инвалидов и их родителей (законных представителей) по вопросам получения СПО, ПО и ДПО.

Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся из числа инвалидов и лиц с ОВЗ осуществляется социальными педагогами, педагогом-психологом, тьюторами, территориальными психолого-медико-педагогическими комиссиями. Принимается активное участие в мероприятиях по обмену опытом.

Для обеспечения условий для обучения инвалидов и лиц с ОВЗ разработана, внедрена и функционирует региональная модель сетевого взаимодействия. За период с 2020 года по июнь 2023 года всего заключено 58 договор сетевое взаимодействие по вопросам инклюзивного образования, в I квартале 2023 года – 4 договора:

1. ГБПОУ СК «Ставропольское краевое художественное училище».
2. ГБПОУ СК «Ставропольский краевой музыкальный колледж имени В.И. Сафронова».
3. ГБПОУ СК «Пятигорский медицинский колледж».
4. ГБПОУ «Ставропольский колледж связи имени Героя Советского Союза В.А. Петрова»

Во II квартале 2023 года – 3 договора:

1. ГБПОУ «Ставропольский региональный колледж вычислительной техники и электроники».
2. ГБПОУ СК «Ставропольский базовый медицинский колледж».
3. Частное профессиональное образовательное учреждение Медицинский Колледж «Авиценна».

Информационные, материально-технические ресурсы БПОО, включая учебное, компьютерное оборудование для инвалидов и лиц с ОВЗ для 4 нозологических групп (нарушение зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата, интеллекта) ПОО на территории Ставропольского края в рамках сетевого взаимодействия, с учётом профессий/специальностей, востребованных рынком труда, имеются в наличии, разработаны механизмы передачи в образовательные учреждения по запросу.

В техникуме реализуются образовательные программы СПО:

35.02.05 «Агрономия»- квалификация – агроном
19.02.05 «Технология продуктов питания из растительного сырья» – квалификация – техник-технолог

35.02.16 «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования» - квалификация техник-механик

38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учёт» квалификация – бухгалтер

В техникуме реализуются образовательные программы ПО:

35.01.27 «Мастер сельскохозяйственного производства» - квалификация мастер

35.01.15 «Мастер по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельском хозяйстве» - квалификация мастер

43.01.09 «Повар, кондитер» квалификация - повар, кондитер

19727 «Штукатур» квалификация - штукатур

13450 «Маляр» квалификация – маляр

Дополнительное образование:

16675 «Повар»

16083 «Оператор технологического оборудования в сооружениях защищенного грунта»

17353 «Продавец продовольственных товаров»

19525 «Цветочница»

19756 «Электрогазосварщик»

Водитель автотранспортных средств категории «В», «С».

19205 Тракторист-машинист категории «В», «С», «Е», «F». «D».

На основании приказа о зачислении в состав обучающихся по программе профессиональной подготовки по профессии «Оператор

технологического оборудования в сооружениях защищенного грунта» № 57/ОД – х от 07.11.2022 года в период с 07.11.2022 года по 27.04.2023 года прошло обучение группы из 10 человек, имеющих инвалидность и ОВЗ.

С 5 февраля 2023 года по 30 июня 2023 года на основании приказа о зачислении № 72/ОД – х от 01.02.2023 года набрана группа из 10 человек (жители Новоалександровского и Красногвардейского ГО), которая прошла курсы подготовки водителей легкового автотранспорта (категория «В») из числа студентов с инвалидностью и ОВЗ. Обучение проходило на автомобилях с адаптированной системой управления, приобретенных в рамках подпрограммы «Доступная среда».

21 марта по 26 июня 2023 года организовано обучение для 80 учащихся 8-11 классов в проекте «Первая профессия школьника», реализуемая в рамках национального проекта «Образование» с целью повышения конкурентных преимуществ школьников, а также образовательного и профессионального потенциала населения. Открыты следующие направления обучения:

- «Повар»;
- «Кондитер»;
- «Оператор технологического оборудования в сооружениях защищенного грунта».

4 апреля 2023 года во исполнении письма Федерального методического центра по инклюзивному образованию № 07ФМЦ-1644 от 30.03.2023 года приняли участие в рабочем совещании в формате вебинара с организациями, включенными в перечень организаций, предоставляющих образовательные услуги в рамках направления реализации сертификата победителя чемпионатов по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс».

8 июня 2023 года во исполнении письма Федерального методического центра по инклюзивному образованию государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Института развития профессионального образования» № 07ФМЦ-2918 от 02.06.2023 года проведено рабочее совещание в формате вебинара с представителями ресурсных учебно-методических центров и базовых профессиональных образовательных организаций среднего профессионального образования субъектов Российской Федерации.

16 июня 2023 года во исполнении письма Федерального методического центра по инклюзивному образованию государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Института развития профессионального образования» № 07ФМЦ-3051 от 08.06.2023 года дистанционно приняли участие в экспертном семинаре по вопросам разработки типовой модели и единых критериев оценки инклюзивной образовательной организации в сфере общего, дополнительного и среднего профессионального образования.

05 мая 2023 года во исполнении письма Федерального методического центра по инклюзивному образованию государственного бюджетного

образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Института развития профессионального образования» № 07ФМЦ-2230 от 03.05.2023 года приняли участие в вебинаре по результатам проведения онлайн марафона «Школа родителей».

20 апреля 2023 года дистанционно приняли участие в деловой программе «Инклюзивное профессиональное образование в условиях цифровизации» в рамках VII регионального чемпионата профессионального мастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс», организованной РУМЦ Красноярского края, обеспечивающий поддержку инклюзивного среднего профессионального образования в Красноярском крае.

20 мая 2023 года во исполнении письма Федерального методического центра по инклюзивному образованию государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Института развития профессионального образования» № 07ФМЦ-2544 от 19.05.2023 года была актуализирована информация по телефонам «горячей линии» БПОО и РУМЦ в системе среднего профессионального образования по вопросам приема и обучения в профессиональных образовательных организациях, в том числе по адаптированным образовательным программам, инвалидов и лиц с ОВЗ.

22 мая 2023 года во исполнении письма Федерального методического центра по инклюзивному образованию государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Института развития профессионального образования» № 07ФМЦ-2561 от 22.05.2023 года в целях выполнения п.1.2.3 Межведомственного комплексного плана мероприятий по повышению доступности среднего профессионального и высшего образования для инвалидов и лиц с ОВЗ, в том числе профориентации и занятости указанных лиц, предоставлена информация об обеспечении взаимодействия БПОО и РУМЦ в системе СПО с психолого-медико-педагогической комиссией.

26 мая 2023 года прослушали вебинар методиста БПОО ГБПОУ ГК Филипповой В.А. в рамках реализации просветительской программы «7Я» на тему «Агрессия обучающихся с ОВЗ или инвалидностью: особенности и пути преодоления».

С 28 марта по 15 мая 2023 года в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» тьютор Домрачева Е.А, преподаватель Цымбалов А.А. и студенты Домрачева Ю., Катров В. приняли участие во Всероссийском конкурсе «Большая перемена». Организаторы конкурса - Федеральное агентство по делам молодежи, АНО «Россия – страна возможностей», АНО «Большая перемена», Российское движение детей и молодежи «Движение первых». Представлены работы на темы: «Зона отдыха (пруд)» и «Воркаут».

19 апреля 2023 года тьютор Колисниченко Е.В. провела мониторинг потребностей в новых квалификациях и компетенциях, востребованных на рынке труда Ставропольского края, выпускников образовательных программ СПО и ПО из числа инвалидов и лиц с ОВЗ (для работодателей) с целью

реализации мероприятий по сопровождению инвалидов и лиц с ОВЗ при освоении образовательных программ СПО, содействия в их последующем трудоустройстве.

19 апреля 2023 года приняли участие в Международной конференции «Инклюзивное образование в образовательных организациях СПО: опыт, проблемы, перспективы», организованной министерством образования Ставропольского края, ГБПОУ МТ имени казачьего генерала С.С. Николаева в рамках IX регионального чемпионата профессионального мастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс» Ставропольского края.

С 17 по 21 апреля 2023 года на основании письма Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ (Минцифры России) № МП-П18-070-28387 от 18.04.2023 года в дистанционном формате участвовали во Всероссийском профориентационном онлайн-марафоне «Ближе к делу» для школьников 8-11 классов и обучающихся по программам СПО.

27 апреля 2023 года во исполнении письма Федерального методического центра по инклюзивному образованию государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Института развития профессионального образования» № 07ФМЦ-2059 от 20.04.2023 года тьютор Домрачева Е.А. с презентацией на тему «Как учатся студенты с инвалидностью в системе среднего профессионального образования» выступила в онлайн-проекте «Школа родителей» консультационного онлайн-марафона для педагогов, обучающихся и их родителей с проведением демонстрации региональных инклюзивных практик по организации обучения инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья различных нозологических групп.

14 апреля 2023 года тьюторы Домрачева Е.А. и Колисниченко Е.В. в очном формате приняли участие во Всероссийской ярмарке вакансий «Работа России» в г. Армавир Краснодарского края, организованной ГКУ КК ЦЗН г. Армавира. Привезены информационные материалы о вакансиях, получены контакты потенциальных работодателей.

19 апреля в Краевом Центре развития творчества детей и юношества имени Юрия Гагарина приняли участие в торжественном открытии IX регионального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс 2023». В рамках церемонии открытия преподаватели и студенты ГБПОУ «Григорополисский сельскохозяйственный техникум имени атамана М.И. Платова» представили стендовую выставку «Я и моя профессия» и провели мастер – классы по компетенциям чемпионата «Абилимпикс» - 2023.

Среди участников конкурса представлены студенты и преподаватели ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И. Платова, имеющие инвалидность и ОВЗ в следующих компетенциях:

- «Ремонт и обслуживание автомобилей» - Волков В.М., специалист, диплом за II место.
- «Ремонт и обслуживание автомобилей» - Елфимов К.М., студент II за место.

- «Резьба по дереву» – Вербицкая В.А., студентка, диплом за III место.
- «Резьба по дереву» – Лукьяненко С.А., студент, диплом за II место.
- «Швея» – Сергиенко И.П., специалист, диплом за II место.
- «Портной» – Шульцева Е.А., студентка, диплом за III место.

21 апреля 2023 года в рамках деловой программы IX регионального чемпионата профессионального мастерства для людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» Ставропольского края БПОО ГСХТ имени атамана М.И. Платова организован и проведен круглый стол «Мы вместе». Зарегистрировано 233 участника в очном и дистанционном формате.

С 20 февраля по 28 апреля 2023 года проводился в дистанционном формате Межрегиональный фестиваль методических разработок в сфере инклюзивного профессионального образования «Методическая копилка педагога инклюзии». Организатором Фестиваля является ГАПОУ ТО «Тюменский колледж производственных и социальных технологий», базовая профессиональная образовательная организация, ресурсный учебно-методический центр среднего профессионального образования. Приняла участие в номинации «Профориентационная работа среди обучающихся с инвалидностью и ОВЗ в условиях инклюзивного образования» БПОО ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И. Платова – тьютор Борозинец Н.М., кандидат психологических наук, доцент, с методической разработкой «Методические рекомендации по организации профориентационной работы с обучающимися с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в организациях среднего профессионального образования», награждена дипломом за II место.

С 20 апреля по 20 мая 2023 года студенты ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И. Платова Лукьяненко С. и Зоря С. под руководство тьюторов Колисниченко Е.В. и Домрачевой Е.А. приняли участие во Всероссийском конкурсе фотографий «Разные грани», посвященный празднованию Международного дня борьбы за права инвалидов (5 мая) и Международного Дня защиты детей 1 июня в России, Году педагога и наставника России, который проводился в дистанционном формате Министерством образования Кузбасса, БПОО Кемеровской области - ГПОУ «Профессиональный колледж г. Новокузнецка» в номинации «Человек – природа». Лукьяненко С., (ребенок-инвалид) награжден дипломом I степени и Зоря С. (инвалид с детства) – сертификатом участника, педагоги получили сертификат наставника.

25 апреля 2023 года тьюторы Колисниченко Е.А. и Домрачева Е.А., преподаватель Табулова Ю.Б. и группа обучающихся с ОВЗ приняли участие во Всероссийском конкурсе «Я другой такой страны не знаю – 2023», учредитель конкурса - БПОО ГБПОУ «Георгиевский колледж». Дипломы за III место в номинации «Лучшее аудиописьмо» получили Перевозчиков А., Гальченко В., Бурдейный И., Чернышева М., Кирильченко Е.. Также была представлена работа вне конкурса «Письмо матери», выполненная

сотрудниками ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И. Платова Вавилук О.В., Булековой О.В.

С 15 мая по 16 июня 2023 года в соответствии с письмом Федерального методического центра по инклюзивному образованию государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Института развития профессионального образования» № 07ФМЦ-2359 от 12.05.2023 года тьютор Колисниченко Е.В. провела анкетирование студентов выпускных курсов из числа инвалидов и лиц с ОВЗ профессиональных образовательных организаций Ставропольского края, которые завершают обучение по программам СПО и ПО в 2023 году. Для проведения анкетирования ФМЦИО ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования», Национальный центр «Абилимпикс», разработана анкета в электронном формате, размещенная на сайте ФМЦИО, НЦА в разделе «Деятельность», «Родителям и абитуриентам», «Анкета опроса выпускника профессиональной образовательной организации по оценке качества оказываемого содействия в трудоустройстве». Организована работа по привлечению к анкетированию выпускников профессиональных образовательных организаций Ставропольского края и предусмотрено сопровождение при заполнении анкет выпускниками с интеллектуальными нарушениями.

12 мая 2023 года во исполнении письма Министерства образования Ставропольского края № 04-23/7077 от 05.05.2023 года проведена лекция тьютором Домрачевой Е.А. на тему «Педофилия» по повышению эффективности проводимых проверочных мероприятий в отношении педагогических работников и лиц, претендующих на занятие педагогической деятельностью с целью выявления факторов наличия у них обстоятельств, препятствующих осуществлению данной деятельности.

17 мая 2023 года тьюторы Колисниченко Е.В. и Домрачева Е.А. выступали с докладом на мероприятии диалоговая площадка «Лучшие практики инклюзивного образования в учреждениях СПО», направленная на тиражирование опыта организации инклюзивной образовательной среды в ПОО РФ РУМЦ и БПОО ГАПОУ ТО «Тюменский колледж производственный и социальных технологий» в рамках деловой программы VIII Регионального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ОВЗ «Абилимпикс».

С 15 мая по 14 июня 2023 года тьюторы Домрачева Е.А. и Колисниченко Е.А. приняли участие во Всероссийской методической площадке «Абили-микс» на основе сбора творческого коллективного портфолио «Года педагога и наставника: инструментарий инклюзивного взаимодействия», организованной Департаментом Смоленской области по образованию и науке, БПОО Смоленской области ОГБПОУ «Смоленский педагогический колледж», региональным центром развития движения «Абилимпикс» Смоленской области на тему «Инструментарий инклюзивного сопровождения обучающихся с инвалидностью», представлена презентация и тезисы.

15 июня 2023 года во исполнении письма Федерального методического центра по инклюзивному образованию государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Института развития профессионального образования» № 07ФМЦ-2377 от 12.02.2023 года организован и проведен День открытых дверей «Безграничные возможности» для студентов СПО и школьников из числа инвалидов и лиц с ОВЗ, их родителей, работодателей.

Цель мероприятия - вызвать интерес у абитуриентов к получению среднего профессионального образования по профессиям и специальностям, по которым ведётся подготовка в техникуме обучающихся из числа инвалидов и лиц с ОВЗ.

В рамках Дня открытых дверей приняли участие свыше 90 человек. Для будущих студентов были организованы стендовая выставка «Я и моя профессия», экскурсия в музей, кабинет БПОО, где было продемонстрировано оборудование для инклюзивного образования.

В Дне открытых дверей приняли участие работодатель Годунов А.С., индивидуальный предприниматель, а также представитель работодателя Григорополисской сельской библиотеки филиала № 10 МКУК «Централизованная библиотечная система Новоалександровского городского округа» - библиотекарь Жегунова Н.С.

21 июня 2023 года тьюторы Домрачева Е.А. и Колисниченко Е.А. выступили с презентацией во Всероссийском вебинаре по итогам Всероссийской методической площадки «Абили-микс», организованной БПОО Смоленской области ОГБПОУ «Смоленский педагогический колледж» на тему «Инструментарий инклюзивного сопровождения обучающихся с инвалидностью».

22 июня 2023 года состоялось очередное заседание коллегии министерства образования Ставропольского края, темой которого стало «Формирование единого образовательного пространства для детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью в Ставропольском крае. Проблемы и перспективы», где выступила с презентацией Чикильдина Н.А., заместитель директора по инклюзивному образованию, кандидат педагогических наук ГБПОУ «Григорополисский сельскохозяйственный техникум имени атамана М. И. Платова» на тему «Карьерное моделирование как фактор успешной социализации детей с ОВЗ и инвалидностью».

В техникуме функционирует Служба содействия трудоустройству выпускников, которая систематически проводит мониторинг инвалидов из числа студентов - выпускников, нашедших работу, в течение первого года после выпуска. Проведен анализ вакансий и консультации с работодателями для подбора возможных предложений по трудоустройству инвалидов молодого возраста. Сформирован список работодателей, предоставляющих рабочие места для осуществления трудоустройства и сопровождения при содействии занятости инвалидов; разработан порядок прикрепления к каждому инвалиду наставника при трудоустройстве; реализуется комплекс

мероприятий по сопровождению при трудоустройстве, направленный на закрепление и удержании на рабочем месте людей, имеющих инвалидность и ОВЗ. Текущий контроль выполнения договора по сопровождению при содействии занятости инвалидов осуществляется специалистами социально-психологической службы техникума.

Организовано активное взаимодействие БПОО и психолого-медико-педагогической комиссией Новоалександровского городского округа с целью обеспечения прав обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, с инвалидностью на получение качественного доступного профессионального образования, профессионального обучения.

Специалистами БПОО разработана и эффективно применяется инструкция по трудоустройству лиц с инвалидностью и ОВЗ.

Организовано активное взаимодействие БПОО со службами занятости для повышения доли трудоустроенных инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И. Платова реализуется комплекс мероприятий по сопровождению обучающихся инвалидов при прохождении производственной практики, в который включены:

1. Оказание обучающимся из категории инвалидов при прохождении ими производственной практики психологической помощи в преодолении предубеждений (страхов, боязни) уже на первом этапе знакомства с организациями и предприятиями, мотивируя их воспользоваться услугами социально-психологической службы техникума.

2. Информирование инвалидов в удобной для него форме об имеющихся возможностях прохождения практики и гарантиях трудовой занятости, о специальных мероприятиях, реализуемых для лиц с инвалидностью, в том числе о возможности создания или оснащения специального рабочего места с учетом имеющихся нарушенных функций организма; создание условий труда в соответствии с ИПРА; о возможности обучения новым профессиям; об оказании содействия в предпринимательской деятельности; о возможности получения услуги по сопровождению в процессе практики и дальнейшего трудоустройства, включая помощь в освоении пути до места практики и обратно и по территории работодателя, а также о помощи наставника на рабочем месте.

3. Выявление барьеров, препятствующих (по мнению инвалидов), успешному прохождению практики и осуществлению трудовой деятельности, определение уровня их трудовой мотивации и на основании этого разработка индивидуальных программ мероприятий по практике и трудоустройству с учетом рекомендаций ИПРА инвалида.

4. Консультирование специалистов организации-работодателя, работающих с инвалидом, по вопросам оказания помощи в освоении им трудовых обязанностей.

5. Организация (при необходимости) профессионального обучения или дополнительного профессионального образования инвалидов, участвующих в программе сопровождения.

Собрана оценка выпускников из числа инвалидов и лиц с ОВЗ в отношении мер, принятых ПОО в содействии в трудоустройстве, уровне содействия органов власти и служб занятости в трудоустройстве, доступности информации о существующих мерах по содействию в трудоустройстве, проведен анализ данных оценок, выявлено, что содействием в трудоустройстве удовлетворены 73,5% выпускников, имеющих ОВЗ и 100% выпускников, имеющих инвалидность.

Ведется активная работа в сфере трудоустройства обучающихся с инвалидностью и ОВЗ, совместно с ГКУ ЦНЗ «Центр занятости населения Новоалександровского района» (соглашение о взаимодействии и сотрудничестве от 31.08.2021г.). Предоставляется информация о банке вакансий для особых категорий граждан, о трудоустройстве инвалидов на оборудованные для них рабочие места, о реестре работодателей, стажировке инвалидов и выпускников СПО.

С 19.04.2023 года по 19.06.2023 года проведено анкетирование лиц, имеющих инвалидность и ОВЗ Ставропольского края. Опрошено 127 студентов и получены следующие результаты:

среди опрошенных 56,3% - мужчины, 43,7% - женщины

в возрасте:

18-20 лет - 54%,

15-17 лет - 40,5%,

21-23 лет - 4%,

старше 25 лет - 1,6%.

Планируют работать по специальности - 62,7%.

Также к результатам можно отнести низкую информированность о работе ЦЗН (Центр занятости населения). Данный вывод можно сделать из вопроса об осуществлении поиска работы, на который были получены данные ответы:

- С помощью родственников - 27,8%;

- Уже нашли - 24,1%;

- Через ЦЗН - 17,7%;

-Через ярмарки вакансий - 9,5%.

Не может не радовать доверие к образовательному учреждению. 57,9 % опрошенных считают, что образовательное учреждение должно помогать в трудоустройстве выпускников. Приблизительно поровну выпускники отвечают на вопрос о помощи в трудоустройстве специалистом учебного заведения (38,1% - нет; 26,2% - да; 21,4% - затрудняются; 14,3% - уже консультировались).

Ожидаемым результатом опроса является повышение уровня заработной платы - 23,8% и доступность работы - 19%.

Несмотря на всеобщую компьютеризацию, не все имеют возможность и могут работать с компьютером, требуется живое общение, ярмарки вакансий, встречи с работодателем.

Необходимо расширить охват информационными материалами, индивидуализировать работу организации путем проведения мониторингов и анкетирования.

С 19.04.2023 года по 19.06.2023 года проведен мониторинг потребностей в новых квалификациях и компетенциях, востребованных на рынке труда Ставропольского края, выпускников образовательных программ СПО и ПО из числа инвалидов и лиц с ОВЗ. Опрошены сельскохозяйственные предприятия Ставропольского края.

По результатам мониторинга ГБПОУ ГСХТ покрывает 90% потребностей в рабочих специальностях. 30% работодателей готовы брать людей, имеющих инвалидность и ОВЗ, учитывая тяжелый труд.

Опрос показал, что работодатели нуждаются в таких специальностях, как мастер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, ветеринария, сфера IT.

Подобные мониторинги позволяют учебным заведениям идти в ногу с работодателями и открывать новые компетенции, востребованные на рынке труда.

В качестве одной из основных стратегий государственной политики в области образования определяется постоянное повышение квалификации педагогических работников с целью усовершенствования имеющихся профессиональных знаний, повышения качества профессиональной деятельности. Повышение квалификации осуществлялось как на бюджетной, так и на договорной основе, обучение проходило в очной форме с применением дистанционных образовательных технологий.

Результаты повышения квалификации педагогов.

07 апреля 2023 года педагог-психолог Бочкова Н.В. прошла курс повышения квалификации в институте развития профессионального образования на тему «Современные подходы к внедрению и развитию инклюзивной среды в образовательных организациях в объеме 72 часа.

С 22 мая 2023 года по 03 июня 2023 пройдены курсы повышения квалификации в СКФУ (г. Ставрополь) объемом 36 часов на тему «Проектирование образовательных программ на основе универсального дизайна образовательной среды».

Участники обучения:

- Чикильдина Н.А., зам. директора по инклюзивному образованию;
- Юровникова И.В., старший методист;
- Булекова О.В., методист;
- Колисниченко Е.В., тьютор;
- Пилипчук М.С., тьютор;
- Домрачева Е.А., тьютор;
- Бочкова И.В., преподаватель;
- Хатаян В, А., преподаватель;
- Табулова Ю.Б., преподаватель;
- Зайцева Е.С., мастер п.о;

- Рогова Н.А., преподаватель;
- Рогов О.А, заведующий КОК;
- Яцкова Г.С., мастер п.о;
- Багринцева Ю.Н., преподаватель;
- Кузнецова О.П., преподаватель;
- Волков В.М., преподаватель;
- Панин А.Г., преподаватель;
- Полезина И.В., преподаватель;
- Цымбалов А.А., преподаватель;

С 10 по 27 мая 2023 года тьюторами Колисниченко Е.В. и Домрачевой Е.А. пройдено обучение на курсах повышения квалификации по программе объемом 72 часа «Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации педагогических работников по освоению компетенций, необходимых для работы с обучающимися с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья», ГБПОУ Республики Мордовии «Саранский строительный техникум», г. Саранск.

С 22 марта по 26 апреля 2023 года тьютор Пилипчук М.С. прошла курс профессиональной переподготовки «Инклюзивная культура при реализации образовательных практик в отношении лиц с ОВЗ и другими видами нетипичности», ООО «Инфоурок», г. Москва в объеме 180 часов.

С 10 марта по 12 апреля 2023 года тьютор Пилипчук М.С. прошла курс повышения квалификации «Эмоциональный интеллект (обучающий тренинг)», ООО «Инфоурок», г. Москва в объеме 144 часа.

С 25 мая по 27 июня 2023 года тьютор Пилипчук М.С. прошла курс повышения квалификации «Основы коучинга как инструмент саморазвития» ООО «Инфоурок», г. Москва в объеме 144 часа.

С 22 мая по 29 июня 2023 года тьютор Пилипчук М.С. прошла курс повышения квалификации «МАК: Метафорические ассоциативные карты в работе помогающего специалиста», ООО «Инфоурок», г. Москва в объеме 180 часов.

С 21 апреля по 23 мая 2023 года тьютор Пилипчук М.С. прошла курс повышения квалификации «Экстремальная психология», г. Москва в объеме 144 часа.

Осуществляется ребрендинг сайта. Наполняется и модифицируется страница БПОО на официальном сайте БПОО ГСХТ имени атамана М.И. Платова: <https://gsht.siteedu.ru/partition/48630/#megamenu>.

Регулярно размещается информация о проводимых мероприятиях, обновляются нормативные документы, методические материалы.

Публикуется информация о проводимых мероприятиях в Ставропольском крае в социальных сетях: Одноклассники, ВКонтакте.

Таким образом, БПОО во II полугодии 2023 года были реализованы все направления плана мероприятий по обеспечению доступности профессионального образования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:

- разработка и реализация комплекса мер по профессиональной ориентации инвалидов и лиц с ОВЗ в целях выбора ими профессии/специальности с учетом их способностей и склонностей,
- содействие в создании условий доступности в ПОО субъекта Российской Федерации, в том числе через организацию сетевого взаимодействия,
- реализация мероприятий по сопровождению инвалидов и лиц с ОВЗ при освоении образовательных программ СПО и ПО, содействие в их последующем трудоустройстве,
- координация региональных программ сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве (разработанных и реализуемых в субъектах Российской Федерации в соответствии с Типовой программой сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве, утвержденной приказом Минтруда России, Минпросвещения России и Минобрнауки России от 14 декабря 2018 г. № 804н/299/1154) в части СПО и ПО.

Информация о работе базовой профессиональной образовательной организации ГБПОУ «Григорополитский сельскохозяйственный техникум имени атамана М.И. Платова» за III квартал 2023 года

Деятельность базовой профессиональной образовательной организации (далее – БПОО) во II квартале 2023 года была связана с осуществлением ресурсной и координирующей деятельности по реализации, развитию и распространению инновационной образовательной практики инклюзивного профессионального образования, поддержке региональной системы инклюзивного профессионального образования инвалидов в Ставропольском крае.

Проводится профессиональная диагностика и профессиональное консультирование инвалидов и лиц с ОВЗ, их родителей (законных представителей) по вопросам получения СПО и ПО.

На официальном сайте техникума организована постоянная работа «горячей линии» для оперативного консультирования по вопросам выбора направления обучения и приема в ПОО, доступности получения СПО, ПО инвалидами и лицами с ОВЗ в Ставропольском крае, их родителей, преподавателей, тьюторов, классных руководителей по вопросам инклюзивной направленности. Консультирование осуществляется при непосредственном обращении потенциальных абитуриентов, как лично, так и с использованием электронной почты. По вопросам профессионального консультирования инвалидов и лиц с ОВЗ, их родителей (законных представителей) для получения СПО, ПО, ДПО, а также педагогических работников проведено - 28 консультаций в режиме телефонного общения, очно, которые зафиксированы в журнале.

Оказание консультационных услуг по вопросам обеспечения доступности получения СПО, ПО, в том числе по созданию условий доступности, безопасности, информативности и комфортности зданий для инвалидов и лиц с ОВЗ возможно по запросу.

Заключены договоры сетевого взаимодействия со средними общеобразовательными организациями Ставропольского края, региональным центром «Абилимпикс», территориальной ПМПК Новоалександровского района с целью осуществления консультирования инвалидов и их родителей (законных представителей) по вопросам получения СПО, ПО и ДПО.

Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся из числа инвалидов и лиц с ОВЗ осуществляется социальными педагогами, педагогом-психологом, тьюторами, территориальными психолого-медико-педагогическими комиссиями. Принимается активное участие в мероприятиях по обмену опытом.

Для обеспечения условий для обучения инвалидов и лиц с ОВЗ разработана, внедрена и функционирует региональная модель сетевого взаимодействия.

Информационные, материально-технические ресурсы БПОО, включая учебное, компьютерное оборудование для инвалидов и лиц с ОВЗ для 4 нозологических групп (нарушение зрения, слуха, опорно-двигательного

аппарата, интеллекта) ПОО на территории Ставропольского края в рамках сетевого взаимодействия, с учётом профессий/специальностей, востребованных рынком труда, имеются в наличии, разработаны механизмы передачи в образовательные учреждения по запросу.

1 сентября 2023 года в ГБПОУ «Ставропольский региональный многопрофильный колледж» по запросу было передано оборудование для лиц с нарушениями слуха - система информационная для слабослышащих портативная «Исток А 2».

В техникуме реализуются образовательные программы СПО:

35.02.05 «Агрономия»- квалификация – агроном

19.02.05 «Технология продуктов питания из растительного сырья» – квалификация – техник-технолог

35.02.16 «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования» - квалификация техник-механик

38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учёт» квалификация – бухгалтер

В техникуме реализуются образовательные программы ПО:

35.01.27 «Мастер сельскохозяйственного производства» - квалификация мастер

35.01.15 «Мастер по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельском хозяйстве» - квалификация мастер

43.01.09 «Повар, кондитер» квалификация - повар, кондитер

19727 «Штукатур» квалификация - штукатур

13450 «Маляр» квалификация – маляр

Дополнительное образование:

16675 «Повар»

16083 «Оператор технологического оборудования в сооружениях защищенного грунта»

17353 «Продавец продовольственных товаров»

19525 «Цветочница»

19756 «Электрогазосварщик»

Водитель автотранспортных средств категории «В», «С».

19205 Тракторист-машинист категории «В», «С», «Е», «F». «D».

На основании приказов о зачислении в состав обучающихся по программе профессиональной подготовки по профессии «Оператор технологического оборудования в сооружениях защищенного грунта» № 94/ОД – Х и № 96/ОД – Х от 01.09.2023 года зачислены на обучение 2 группы из 20 человек, имеющих инвалидность и ОВЗ.

С 01.09.2023 года, на основании приказа № 90/ОД – х, набрана группа из 45 человек, зачисленных на курсы подготовки водителей легкового автотранспорта (категория «В»). Из них - 3 человека из числа студентов с инвалидностью и ОВЗ. Обучение проходило на автомобилях с адаптированной системой управления, приобретённых в рамках подпрограммы «Доступная среда».

Проведен учет и мониторинг обучающихся и вновь прибывших студентов, имеющих инвалидность и ОВЗ.

В техникуме функционирует Служба содействия трудоустройству выпускников, которая систематически проводит мониторинг инвалидов из числа студентов - выпускников, нашедших работу, в течение первого года после выпуска. Проведен анализ вакансий и консультации с работодателями для подбора возможных предложений по трудоустройству инвалидов молодого возраста. Имеется список работодателей, предоставляющих рабочие места для осуществления трудоустройства и сопровождения при содействии занятости инвалидов; разработан порядок прикрепления к каждому инвалиду наставника при трудоустройстве; реализуется комплекс мероприятий по сопровождению при занятости инвалидов. Текущий контроль выполнения договора по сопровождению при содействии занятости инвалидов осуществляется специалистами социально-психологической службы техникума.

Организовано активное взаимодействие БПОО и психолого-медико-педагогических комиссий и с целью обеспечения прав обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, с инвалидностью на получение качественного доступного профессионального образования, профессионального обучения.

Специалистами БПОО была разработана интерактивная инструкция по трудоустройству лиц с инвалидностью и ОВЗ.

Организовано активное взаимодействие БПОО со службами занятости для повышения доли трудоустроенных инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И. Платова реализуется комплекс мероприятий по сопровождению обучающихся инвалидов при прохождении производственной практики, в который включены:

1. Оказание обучающимся из категории инвалидов при прохождении ими производственной практики психологической помощи в преодолении предубеждений (страхов, боязни) уже на первом этапе знакомства с организациями и предприятиями, мотивируя их воспользоваться услугами социально-психологической службы техникума.

2. Информирование инвалидов в удобной для него форме об имеющихся возможностях прохождения практики и гарантиях трудовой занятости, о специальных мероприятиях, реализуемых для лиц с инвалидностью, в том числе о возможности создания или оснащения специального рабочего места с учетом имеющихся нарушенных функций организма; создание условий труда в соответствии с ИПРА; о возможности обучения новым профессиям; об оказании содействия в предпринимательской деятельности; о возможности получения услуги по сопровождению в процессе практики и дальнейшего трудоустройства, включая помощь в освоении пути до места практики и обратно и по территории работодателя, а также о помощи наставника на рабочем месте.

3. Выявление барьеров, препятствующих по мнению инвалидов, успешному прохождению практики и осуществлению трудовой деятельности, определение уровня их трудовой мотивации и на основании

этого разработка индивидуальных программ мероприятий по практике и трудоустройству с учетом рекомендаций ИПРА инвалида.

4. Консультирование специалистов организации-работодателя, работающих с инвалидом, по вопросам оказания помощи в освоении им трудовых обязанностей.

5. Организация (при необходимости) профессионального обучения или дополнительного профессионального образования инвалидов, участвующих в программе сопровождения.

Собрана оценка выпускников из числа инвалидов и лиц с ОВЗ в отношении мер, принятых ПОО в содействии в трудоустройстве, уровне содействия органов власти и служб занятости в трудоустройстве, доступности информации о существующих мерах по содействию в трудоустройстве, проведен анализ данных оценок, выявлено, что содействием в трудоустройстве удовлетворены 73,5% выпускников, имеющих ОВЗ и 100% выпускников, имеющих инвалидность.

Ведется активная работа в сфере трудоустройства обучающихся с инвалидностью и ОВЗ, совместно с ГКУ ЦНЗ «Центр занятости населения Новоалександровского района» (соглашение о взаимодействии и сотрудничестве от 31.08.2021г.). Предоставляется информация о банке вакансий для особых категорий граждан, о трудоустройстве инвалидов на оборудованные для них рабочие места, о реестре работодателей, стажировке инвалидов и выпускников СПО.

2 сентября 2023 года проведен мониторинг квотируемых профессий для лиц, имеющих инвалидность и ОВЗ, совместно с с ГКУ ЦНЗ «Центр занятости населения Новоалександровского района». Информация для ознакомления с указанными профессиями размещена на информационных стендах ГБПОУ ГСХТ имени атамана М. И. Платова.

В качестве одной из основных стратегий государственной политики в области образования определяется постоянное повышение квалификации педагогических работников с целью усовершенствования имеющихся профессиональных знаний, повышения качества профессиональной деятельности. Повышение квалификации осуществлялось как на бюджетной, так и на договорной основе, обучение проходило в очной форме с применением дистанционных образовательных технологий.

14 сентября 2023 года дистанционно приняли участие в рабочем совещании в формате вебинара по вопросам обеспечения доступности образования для инвалидов и лиц с ОВЗ с участием представителей производителей ТСР и общественных организаций инвалидов, организованном Федеральным методическим центром по инклюзивному образованию, Национальным центром «Абилимпикс» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт развития профессионального образования».

15 сентября 2023 года дистанционно приняли участие в экспертном семинаре «Трудоустройство выпускников системы среднего

профессионального образования», организованном Центром экономики непрерывного образования Института прикладных экономических исследований Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

21 сентября 2023 года дистанционно приняли участие в вебинаре по вопросам обеспечения доступности образования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья с участием представителей производителей технических средств реабилитации и общественных организаций инвалидов, организованном Федеральным методическим центром по инклюзивному образованию, Национальным центром «Абилимпикс» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт развития профессионального образования».

22 сентября 2023 года дистанционно приняли участие в вебинаре по вопросам обеспечения доступности образования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья с участием представителей производителей технических средств реабилитации и общественных организаций инвалидов, организованном Федеральным методическим центром по инклюзивному образованию, Национальным центром «Абилимпикс» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт развития профессионального образования».

25 сентября 2023 года Вербицкая Вероника Алексеевна, студентка группы 3 ТП, ГБПОУ ГСХТ имени атамана М. И. Платова, под руководством тьютора Колисниченко Е. В. прошла онлайн-курс, нацеленный на развитие предпринимательских и проектных компетенций с учетом отечественной специфики ведения бизнеса для молодежи с ОВЗ и инвалидностью. Организатор курса - ассоциация «Национальная ассоциация развития инноваций, предпринимательства и самозанятости». По итогам курсов получен сертификат участника.

26.09.2023 года тьютор Колисниченко Е. В. приняла участие в вебинаре на тему: «Специальные образовательные условия как основа успешности обучающегося с ОВЗ», проведенный Росконкурсом. Обсуждались такие темы, как: 1. Нормативно-правовые основы образования детей с ОВЗ и инвалидностью. 2. Особенности образовательных потребностей и создание специальных условий для обучения лиц с ОВЗ. 3. ФГОС на различных уровнях образования. 4. Организация образовательного процесса по адаптированным образовательным программам.

29.09.2023 года тьютор Колисниченко Е. В. приняла участие в вебинаре «Особенности и принципы актуализации паспортов доступности», организованном Федеральным методическим центром по инклюзивному образованию, национального центра «Абилимпикс» ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования».

Осуществляется ребрендинг сайта. Наполняется и модифицируется страница БПОО на официальном сайте БПОО ГСХТ имени атамана М.И. Платова: <https://gsht.siteedu.ru/partition/48630/#megamenu>.

Регулярно размещается информация о проводимых мероприятиях, обновляются нормативные документы, методические материалы.

Публикуется информация о проводимых мероприятиях в Ставропольском крае в социальных сетях: Одноклассники, ВКонтакте, Telegram.

Таким образом, БПОО в III полугодии 2023 года были реализованы все направления плана мероприятий по обеспечению доступности профессионального образования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:

- разработка и реализация комплекса мер по профессиональной ориентации инвалидов и лиц с ОВЗ в целях выбора ими профессии/специальности с учетом их способностей и склонностей,

- содействие в создании условий доступности в ПОО субъекта Российской Федерации, в том числе через организацию сетевого взаимодействия,

- реализация мероприятий по сопровождению инвалидов и лиц с ОВЗ при освоении образовательных программ СПО и ПО, содействие в их последующем трудоустройстве,

- координация региональных программ сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве (разработанных и реализуемых в субъектах Российской Федерации в соответствии с Типовой программой сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве, утвержденной приказом Минтруда России, Минпросвещения Рос-сии и Минобрнауки России от 14 декабря 2018 г. № 804н/299/1154) в части СПО и ПО.

Информация о работе базовой профессиональной образовательной организации ГБПОУ «Григорополитский сельскохозяйственный техникум имени атамана М.И. Платова» за IV квартал 2023 года

Деятельность базовой профессиональной образовательной организации (далее – БПОО) во IV квартале 2023 года была связана с осуществлением ресурсной и координирующей деятельности по реализации, развитию и распространению инновационной образовательной практики инклюзивного профессионального образования, поддержке региональной системы инклюзивного профессионального образования инвалидов в Ставропольском крае.

На официальном сайте техникума организована постоянная работа «горячей линии» для оперативного консультирования по вопросам выбора направления обучения и приема в ПОО, доступности получения СПО, ПО инвалидами и лицами с ОВЗ в Ставропольском крае, их родителей, преподавателей, тьюторов, классных руководителей по вопросам инклюзивной направленности. Консультирование осуществляется при непосредственном обращении потенциальных абитуриентов, как лично, так и с использованием электронной почты. По вопросам профессионального консультирования инвалидов и лиц с ОВЗ, их родителей (законных представителей) для получения СПО, ПО, ДПО, а также педагогических работников проведено - 95 консультаций в режиме телефонного общения, очно, которые зафиксированы в журнале.

Оказание консультационных услуг по вопросам обеспечения доступности получения СПО, ПО, в том числе по созданию условий доступности, безопасности, информативности и комфортности зданий для инвалидов и лиц с ОВЗ возможно по запросу.

Заключены договоры сетевого взаимодействия со средними общеобразовательными организациями Ставропольского края, региональным центром «Абилимпикс», территориальной ПМПК Новоалександровского района с целью осуществления консультирования инвалидов и их родителей (законных представителей) по вопросам получения СПО, ПО и ДПО.

Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся из числа инвалидов и лиц с ОВЗ осуществляется социальными педагогами, педагогом-психологом, тьюторами, территориальными психолого-медико-педагогическими комиссиями. Принимается активное участие в мероприятиях по обмену опытом.

Для обеспечения условий для обучения инвалидов и лиц с ОВЗ разработана, внедрена и функционирует региональная модель сетевого взаимодействия. За период с 2020 года по июнь 2023 года всего заключено 59 договоров сетевого взаимодействия по вопросам инклюзивного образования, в I квартале 2023 года – 4 договора:

1. ГБПОУ СК «Ставропольское краевое художественное училище».
2. ГБПОУ СК «Ставропольский краевой музыкальный колледж имени В.И. Сафронова».
3. ГБПОУ СК «Пятигорский медицинский колледж».

4. ГБПОУ «Ставропольский колледж связи имени Героя Советского Союза В.А. Петрова»

Во II квартале 2023 года – 3 договора:

1. ГБПОУ «Ставропольский региональный колледж вычислительной техники и электроники».
2. ГБПОУ СК «Ставропольский базовый медицинский колледж».
3. Частное профессиональное образовательное учреждение Медицинский Колледж «Авиценна».

Информационные, материально-технические ресурсы БПОО, включая учебное, компьютерное оборудование для инвалидов и лиц с ОВЗ для 4 нозологических групп (нарушение зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата, интеллекта) ПОО на территории Ставропольского края в рамках сетевого взаимодействия, с учётом профессий/специальностей, востребованных рынком труда, имеются в наличии, разработаны механизмы передачи в образовательные учреждения по запросу.

В техникуме реализуются образовательные программы СПО:

35.02.05 «Агрономия»- квалификация – агроном

19.02.05 «Технология продуктов питания из растительного сырья» – квалификация – техник-технолог

35.02.16 «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования» - квалификация техник-механик

38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учёт» квалификация – бухгалтер

В техникуме реализуются образовательные программы ПО:

35.01.27 «Мастер сельскохозяйственного производства» - квалификация мастер

35.01.15 «Мастер по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельском хозяйстве» - квалификация мастер

43.01.09 «Повар, кондитер» квалификация - повар, кондитер

19727 «Штукатур» квалификация - штукатур

13450 «Маляр» квалификация – маляр

Дополнительное образование:

16675 «Повар»

16083 «Оператор технологического оборудования в сооружениях защищенного грунта»

17353 «Продавец продовольственных товаров»

19525 «Цветочница»

19756 «Электрогазосварщик»

Водитель автотранспортных средств категории «В», «С».

19205 Тракторист-машинист категории «В», «С», «Е», «F». «D».

В техникуме функционирует Служба содействия трудоустройству выпускников, которая систематически проводит мониторинг инвалидов из числа студентов - выпускников, нашедших работу, в течение первого года после выпуска.

Проведен анализ вакансий и консультации с работодателями для подбора возможных предложений по трудоустройству инвалидов молодого возраста.

Имеется список работодателей, предоставляющих рабочие места для осуществления трудоустройства и сопровождения при содействии занятости инвалидов; разработан порядок прикрепления к каждому инвалиду наставника при трудоустройстве; реализуется комплекс мероприятий по сопровождению при занятости инвалидов. Текущий контроль выполнения договора по сопровождению при содействии занятости инвалидов осуществляется специалистами социально-психологической службы техникума.

Организовано активное взаимодействие БПОО и психолого-медико-педагогических комиссий и с целью обеспечения прав обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, с инвалидностью на получение качественного доступного профессионального образования, профессионального обучения.

Специалистами БПОО была разработана интерактивная инструкция по трудоустройству лиц с инвалидностью и ОВЗ.

Организовано активное взаимодействие БПОО со службами занятости для повышения доли трудоустроенных инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И. Платова реализуется комплекс мероприятий по сопровождению обучающихся инвалидов при прохождении производственной практики, в который включены:

1. Оказание обучающимся из категории инвалидов при прохождении ими производственной практики психологической помощи в преодолении предубеждений (страхов, боязни) уже на первом этапе знакомства с организациями и предприятиями, мотивируя их воспользоваться услугами социально-психологической службы техникума.

2. Информирование инвалидов в удобной для него форме об имеющихся возможностях прохождения практики и гарантиях трудовой занятости, о специальных мероприятиях, реализуемых для лиц с инвалидностью, в том числе о возможности создания или оснащения специального рабочего места с учетом имеющихся нарушенных функций организма; создание условий труда в соответствии с ИПРА; о возможности обучения новым профессиям; об оказании содействия в предпринимательской деятельности; о возможности получения услуги по сопровождению в процессе практики и дальнейшего трудоустройства, включая помощь в освоении пути до места практики и обратно и по территории работодателя, а также о помощи наставника на рабочем месте.

3. Выявление барьеров, препятствующих по мнению инвалидов, успешному прохождению практики и осуществлению трудовой деятельности, определение уровня их трудовой мотивации и на основании этого разработка индивидуальных программ мероприятий по практике и трудоустройству с учетом рекомендаций ИПРА инвалида.

4. Консультирование специалистов организации-работодателя, работающих с инвалидом, по вопросам оказания помощи в освоении им трудовых обязанностей.

5. Организация (при необходимости) профессионального обучения или дополнительного профессионального образования инвалидов, участвующих в программе сопровождения.

Собрана оценка выпускников из числа инвалидов и лиц с ОВЗ в отношении мер, принятых ПОО в содействии в трудоустройстве, уровне содействия органов власти и служб занятости в трудоустройстве, доступности информации о существующих мерах по содействию в трудоустройстве, проведен анализ данных оценок, выявлено, что содействием в трудоустройстве удовлетворены 73,5% выпускников, имеющих ОВЗ и 100% выпускников, имеющих инвалидность.

Ведется активная работа в сфере трудоустройства обучающихся с инвалидностью и ОВЗ, совместно с ГКУ ЦНЗ «Центр занятости населения Новоалександровского района» (соглашение о взаимодействии и сотрудничестве от 31.08.2021г.).

Предоставляется информация о банке вакансий для особых категорий граждан, о трудоустройстве инвалидов на оборудованные для них рабочие места, о реестре работодателей, стажировке инвалидов и выпускников СПО.

С 9 октября по 13 октября 2023 года тьютор Колисниченко Е.В. и методист Булекова О.В. дистанционно приняли участие в Международной научно-практической конференции по теме: «Междисциплинарные исследования проблем развития и здоровья ребенка».

11 октября 2023 года тьютор Колисниченко Е.В. и методист Булекова О.В. дистанционно приняли участие во Всероссийском вебинаре по теме: «Использование жестового языка в условиях современной системы инклюзивного образования».

25 октября 2023 года состоялся Первый Межрегиональный Марафон «Педагог в жизни каждого человека» на базе ГБПОУ ГК «Новокубанский аграрно-политехнический техникум», в котором Чикильдина Наталья Анатольевна, заместитель директора по учебной работе, кандидат педагогических наук, выступила по теме: «Карьерное моделирование как фактор успешной социализации детей с инвалидностью и ОВЗ».

С 25 сентября по 17 ноября 2023 года студентка Григорополиского сельскохозяйственного техникума имени атамана М. И. Платова Вербицкая Вероника под руководством тьютора Колисниченко Е. В. приняла участие в проекте «Акселератор проектов молодежи для лиц с ОВЗ «Безграничная молодежь», нацеленный на развитие предпринимательских и проектных компетенций с учетом отечественной специфики ведения бизнеса для молодежи с ОВЗ и инвалидностью.

По итогам проекта получен сертификат участника. Инициатор проекта - Ассоциация «Национальная ассоциация развития инноваций, предпринимательства и самозанятости».

15 ноября 2023 года тьютор Колисниченко Е.В. и методист Булекова О.В. дистанционно приняли участие во Всероссийской научно-практической конференции по теме: «Инклюзивная образовательная среда: от профориентации до трудоустройства».

21 ноября 2023 года тьютор Штаньков А.А. и методист Булекова О.В. дистанционно приняли участие в вебинаре в рамках деловой программы «7Я» по теме: «Тревожные и нестандартные жизненные ситуации в жизни обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и с инвалидностью».

22 ноября 2023 года тьютор Штаньков А.А. и методист Булекова О.В. дистанционно приняли участие в Межрегиональном вебинаре по теме: «Трудоустройство людей с инвалидностью: инструменты и способы поиска работы, взаимодействие с работодателями, юридические аспекты».

28 ноября 2023 года тьютор Штаньков А.А. и методист Булекова О.В. дистанционно приняли участие в вебинаре по теме «Современные подходы к организации профессионального образования и самоопределения для лиц с инвалидностью и ОВЗ».

30 ноября 2023 года тьютор Штаньков А.А. и методист Булекова О.В. дистанционно приняли участие во Всероссийской научно-практической конференции по теме: «Эффективные стратегии социализации обучающихся с инвалидностью и ОВЗ в условиях инклюзивного образования».

30 ноября 2023 на базе ГАПОУ ТО «Тюменский колледж производственных и социальных технологий» Чикильдина Наталья Анатольевна, заместитель директора по учебной работе, кандидат педагогических наук, выступила по теме: «Карьерное моделирование как фактор успешной социализации детей с ОВЗ и инвалидностью» в секции №2 «Инструменты и стратегии успешного обучения и социализации обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью».

7 декабря 2023 года в ГБПОУ "Григорополисский сельскохозяйственный техникум имени атамана М.И. Платова" был проведен краевой семинар на тему «Опыт реализации программ профессионального обучения». С приветственным словом выступила Чикильдина Наталья Анатольевна, заместитель директора по учебной работе.

Приглашенный спикер, Микулан Ирина Николаевна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры специального и инклюзивного образования ГБУ ДПО СКИРО ПК и ПРО, член-корреспондент

Международной академии наук, выступила с докладом на тему: «Опыт реализации программ профессионального обучения». Булеков Сергей Дмитриевич, советник директора по воспитанию, выступил с докладом на тему: «Формирование позитивных образов и перспектив профессионального будущего как фактор успешной социализации детей с ОВЗ».

Колисниченко Елена Викторовна, тьютор БПОО, выступила с докладом на тему: «Я-самозанятый». В краевом семинаре приняли участие более 87-ми участников из 18-ти образовательных организаций Ставропольского края. Семинар прошёл в доброжелательной атмосфере. Обсуждаемые темы краевого семинара являются актуальными, так как поддержка лиц с инвалидностью и ОВЗ в России является одним из главных направлений.

15 декабря 2023 года в ГБПОУ "Григорополисский сельскохозяйственным техникумом имени атамана М.И. Платова" был проведен краевой семинар на тему «Нормативно-правовое сопровождение образовательной деятельности по программам СПО и ПО». Семинар собрал участников из различных образовательных учреждений края, заинтересованных в повышении своей компетентности в области нормативно-правового сопровождения образовательного процесса.

Приглашенные спикеры, Борозинец Наталья Михайловна, кандидат психологических наук, доцент, директор ресурсного учебно-методического центра по обучению лиц с инвалидностью и ОВЗ, заведующий кафедрой коррекционной психологии и педагогики ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет» и Козловская Галина Юрьевна, доцент кафедры коррекционной психологии и педагогики, главный специалист Ресурсного учебно-методического центра по обучению инвалидов и лиц с ОВЗ, кандидат психологических наук, доцент ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет» выступили с совместным докладом на тему: «Нормативно-правовые основы инклюзивного профессионального образования».

Бочкова Ирина Валерьевна, педагог-психолог ГБПОУ «Григорополисский сельскохозяйственный техникум имени атамана М.И. Платова» выступила с докладом на тему: Современные подходы в профориентации лиц с инвалидностью и ОВЗ: Тематическая неделя «Дороги, которые мы выбираем». Колисниченко Елена Викторовна, тьютор ГБПОУ «Григорополисский сельскохозяйственный техникум имени атамана М.И. Платова» выступила с докладом на тему: «Я-фрилансер».

По итогу, в краевом семинаре приняли участие более 110 участников из 24-х образовательных организаций Ставропольского края. Семинар прошёл в доброжелательной атмосфере.

21 декабря 2023 года в ГБПОУ "Тригорополисский сельскохозяйственным техникумом имени атамана М.И. Платова" был проведен краевой семинар на тему «Разработка адаптированных образовательных программ». В мероприятии приняли участие методисты, педагоги-психологи, социальные педагоги, преподаватели и другие заинтересованные лица. Всего на семинаре присутствовало около 94 человек из 19 организаций.

Приглашенный спикеры, Борозинец Наталья Михайловна, кандидат психологических наук, доцент, директор ресурсного учебно-методического центра по обучению лиц с инвалидностью и ОВЗ, заведующий кафедрой коррекционной психологии и педагогики ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет» выступила с темой доклада: «Разработка адаптированных образовательных программ» и Михалькова Кристина Борисовна, заместитель руководителя регионального центра развития движения «Абилимпикс», расположенный на базе Многопрофильного техникума имени казачьего генерала С.С. Николаева г. Михайловск, выступила с темой доклада: «Подведение итогов Регионального чемпионата "Абилимпикс" и его влияние на развитие образования в регионе за 2023 год. Прогнозы и предложения на будущий 2024 год».

30 ноября 2023 года сотрудники техникума приняли участие во Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Эффективные стратегии социализации обучающихся с инвалидностью и ОВЗ в условиях инклюзивного образования задачи, вызовы, решения» на базе ГАПОУ ТО «Тюменский колледж производственных и социальных технологий»:

- 1.Алексеев Е.Ю., преподаватель;
- 2.Алексеев К.П., мастер производственного обучения;
- 3.Бочкова И.В., преподаватель;
- 4.Булекова О.В., методист;
- 5.Волков В.М, преподаватель;
- 6.Иванова С.С., преподаватель;
- 7.Колисниченко Е.В., тьютор;
- 8.Кузнецова О.П., преподаватель;
- 9.Кутузов П.С., преподаватель;
- 10.Ляпина О.А., преподаватель;
- 11.Панин А.Г., преподаватель;
- 12.Семикаленова Т.А., мастер производственного обучения;
- 13.Стеблецова Н.В., преподаватель;
- 14.Табулова Ю.Б., преподаватель;
- 15.Филимонова Г.Ю., преподаватель;
- 16.Хатаян В.А., преподаватель;
- 17.Чернышова О.М., преподаватель;
- 18.Ярцева О.В., мастер производственного обучения;
- 19.Юровникова И.В., старший методист;
- 20.Шульцева Т.Ю., мастер производственного обучения;

21.Штаньков А.А., тьютор;

22.Чумак Л.Н. мастер производственного обучения.

С 11 по 27 декабря 2023 года проведены курсы повышения квалификации в ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт» объемом 72 академических часа на тему: «Психолого-педагогическая компетентность педагогических работников при организации образовательного процесса с обучающимися с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья».

Участники обучения:

1.Аллахвердян И.В., преподаватель;

2.Асеева Е.А., преподаватель;

3.Годенов А.С., преподаватель-организатор ОБЖ;

4.Израелян О.Г., преподаватель;

5.Самохина Е.В., руководитель физического воспитания;

6.Кисилёв С.В., преподаватель;

7.Князева Е.А., воспитатель;

8.Кравцова А.А., преподаватель;

9.Листов В.В., мастер производственного обучения;

10.Лунёв И.Г., преподаватель;

11.Мальцева Н.В., преподаватель;

12.Мамонтов А.Н., преподаватель;

13.Мельников Т.Н., преподаватель;

14.Момотов Е.В., преподаватель;

15.Панов Ю.П., мастер производственного обучения;

16.Сергиенко И.П., заместитель директора по учебно-воспитательной работе;

17.Штаньков А.А., тьютор;

18.Суворова Е.К., педагог-организатор;

19.Табелов А.Э., мастер производственного обучения;

20.Филимонова Г.Ю., преподаватель;

21.Чумак В.Г., воспитатель;

22.Булеков Д.В., преподаватель;

23.Шульцева Т.Ю., мастер производственного обучения;

24.Юровникова И.В., старший методист;

25.Ярцева О.В., мастер производственного обучения.

В декабре сотрудники техникума приняли участие в XVIII Межрегиональной научно-практической конференции «Модернизация профессионального образования в новых социально-экономических условиях: теория и практика» и опубликовали свои статьи в электронном сборнике «Модернизация профессионального образования в новых социально-экономических условиях: теория и практика»:

1.Булеков С.Д., советник директора по воспитанию, тема статьи: «Формирование позитивных образов и перспектив профессионального будущего как фактор успешной социализации детей с инвалидностью и ОВЗ».

2. Колисниченко Е.В.. тьютор, тема статьи: «Сопровождение обучающихся с инвалидностью и ОВЗ при получении ими профессионального образования и содействие в последующем трудоустройстве».

3. Мельникова Т.Н., преподаватель, Юровникова И.В., старший методист, тема статьи «Общие подходы и основное содержание профориентационной работы с обучающимися с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья».

Также осуществляется ребрендинг сайта. Наполняется и модифицируется страница БПОО на официальном сайте БПОО ГСХТ имени атамана М.И. Платова: <https://gsht.siteedu.ru/partition/48630/#megamenu>.

Регулярно размещается информация о проводимых мероприятиях, обновляются нормативные документы, методические материалы.

Публикуется информация о проводимых мероприятиях в Ставропольском крае в социальных сетях: Одноклассники, ВКонтакте, Telegram.

Таким образом, БПОО в IV квартале 2023 года были реализованы все направления плана мероприятий по обеспечению доступности профессионального образования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:

- разработка и реализация комплекса мер по профессиональной ориентации инвалидов и лиц с ОВЗ в целях выбора ими профессии/специальности с учетом их способностей и склонностей,

- содействие в создании условий доступности в ПОО субъекта Российской Федерации, в том числе через организацию сетевого взаимодействия,

- реализация мероприятий по сопровождению инвалидов и лиц с ОВЗ при освоении образовательных программ СПО и ПО, содействие в их последующем трудоустройстве,

- координация региональных программ сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве (разработанных и реализуемых в субъектах Российской Федерации в соответствии с Типовой программой сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве, утвержденной приказом Минтруда России, Минпросвещения России и Минобрнауки России от 14 декабря 2018 г. № 804н/299/1154) в части СПО и ПО.